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ASSEMBLEE GENERALE DE WINTERTHUR DU 25 MARS 2006 

PROCES-VERBAL 
 

 

Ouverture de l’Assemblée à 14 h. 

 
 

INTRODUCTION 

 

Adrien Grand souhaite la bienvenue à l’Assemblée. Remercie l’équipe organisatrice, Otto Dudle, 

Hans et Vreni Rüttiman, Max Hänggi, Urs Rupper, Heinz Würms, Giovanni et Elisabeth Pompeo et 

Ruth Keller. C’est la première fois que la ville est visitée par l’Association. 

 

Le Président fait la présentation du Comité. 

 

Les personnes suivantes se sont excusées : Mme Delphine Romanens, M. et Mme Sébastien 

Huwyler, M. Jean Hippolyte Gumy, M. Serge Giacobbo, Mme Janine Bounin, Monsieur Henri 

Bonvin, Mme et M. Claire-Marie et Bernard Nicolet. 

 

Quatre scrutateurs sont désignés: Hans Dünki, François Breitenmoser, Max Hänggi et Jakob Wind. 

 

Le Président salue la présence d’Evelyne Bigot de l’Association Rhône-Alpes. 

 

L’association comptait en janvier 2006 un total de 2168 membres. 273 nouveaux membres ont 

adhéré, 133 membres ont démissionné. Un total de 1014 crédentiales ont été émises! 
 

1. Approbation de l’ordre du Jour 

 

8 points sont à l’ordre du jour. Aucun point supplémentaire n’est demandé par l’Assemblée. L’ordre 

du jour est accepté à l’unanimité. 

 

Le Président rappelle que L’Assemblée Générale est ouverte à tous, mais que seuls les membres 

sont habilités à voter. 

 

2. Adoption du P.V. de l’Assemblée Générale du 30 avril 2005 à Colombier 

 

Le président rappelle que le P.V. était disponible en allemand et en français sur notre site, auprès 

des deux secrétaires, et sur une table auprès des libraires dans la salle de l’Assemblée. 

 

Le P.V. est approuvé à l’unanimité. 

 

3. Rapport de gestion du comité 

 

a. Comité 
 

°  Le Comité s’est réuni trois fois pendant l’exercice mars 2005-mars 2006, en juin, octobre et 

janvier. 

 

°  Le Comité a inauguré la nouvelle bibliothèque de l’Association sise dans le bâtiment des 

Archives de la Ville de Fribourg, mise à notre gracieuse disposition. 

 

° Le Comité a pris officiellement congé de Rose-Marie Bellmann, vice-présidente 

(responsable Belorado) et de Ursula Siegenthaler, secrétaire alémanique. La démission de 

Jean-Noël Antille (secrétaire de la Confrérie) a été reçue. 
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° Le Comité a preparé un Budget 2006 selon la demande formulée par les membres lors de 

l’A.G. de Colombier 2005. 

 

° Le Comité a préparé deux marches jacquaires: du 9 au 16 juillet de Toulouse à Tarbes et du 

10 au 17 septembre de Clermont-Ferrand à Brioude. 

 

° Le Comité a fêté le retour du Bourdon le 23 septembre à Neydens, France 

 

° Des réunions ou stamms sont organisés régulièrement dans différentes villes et cantons de 

Suisse. L’équipe rédactionelle du Bulletin s’est dotée d’une nouvelle direction et a inauguré 

une nouvelle formule. 

 

° Notre site internet est en permanence mis à jour et permet de développer de nouvelles 

rubriques. Le Président tient à remercier au nom de tous l’immense travail accompli par 

Bernard Favre. 

 

°  Nos deux librairies sont à la disposition des membres et proposent des guides, des cartes et 

un choix de livre toujours au fait des nouveautés. 

 

°  Nos deux secrétariats vous renseignent, s’occupent de la documentation nécessaire au 

pèlerinage, émettent les crédentiales et accueillent les nouveaux membres. 

 

° Notre chemin de St Jacques est bien entretenu par tous les surveillants. Les responsables 

cantonaux sont informés des nouvelles dispositions de balisage et une commission a 

travaillé à l’élaboration d’un cahier de charge. La liste et le tracé sont en permanence remis 

à jour. 

 

°  La responsable de la recherche compostellane collecte et complète l’inventaire des traces 

jacquaires dans notre pays. 

 

° Le responsable de Belorado, Franz Fiedler, se rendra à Belorado afin de contrôler si les 

travaux exigés par l’Association ont été effectués. D’ailleurs, Franz en profite pour informer 

l’Assemblée que le refuge a reçu 5’500 pèlerins en 2005 et fut tenu par 22 hospitaleros, qu’il 

remercie chaleureusement. Il annonce qu’il a besoin de deux hospitaleros pour compléter 

l’équipe 2006, pour la période  

du 1-15 août. 

 

 

b. Lecture du rapport de gestion par Monsieur Rudi Schnegg,  verificateur des comptes 

    avec Monsieur Henri Bonvin (excusé) 

  

En exécution du mandat reçu par l’Assemblée Générale, les comptes 2005 ont été 

vérifiés, le bilan soumis concorde avec la comptabilité. Ils confirment que les écritures 

et les résultats correspondent aux normes et règlements appliqués en la matière. Ils 

proposent à l’Assemblée d’approuver les comptes.  

 

Murielle Favre notre trésorière a mis à disposition les comptes 2005 de l’Association aux membres 

de l’Assemblée. Il en ressort un excédent de 4’100.74 CHF pour un total de recettes de 149’043.77 

CHF. Trois  provisions ont été créées; une pour le gîte de Belorado, une pour des aides aux gîtes 

suisses et une pour le balisage du chemin. 

 

Les comptes 2005 sont approuvés à l’unanimité. 

 

5. Election d’une secrétaire (poste du comité) et de deux vérificateurs des comptes. 
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a. secrétaire 

 

Le président annonce le départ pour la fin 2006 de Fabiola Gavillet, secrétaire romande. Madame 

Claire-Marie Nicolet s’est proposée pour reprendre le poste dès janvier 2007. Une lecture de sa 

lettre de candidature est donnée.  

 

Après avoir demandé à l’Assemblée si une autre candidature devait être retenue, le vote s’est fait: 

 

Madame Claire-Marie Nicolet a été élue à l’unanimité. 

 

Fabiola Gavillet, actuelle secrétaire, présente ses adieux à l’Assemblée. 

 

b. Election de deux vérificateurs de comptes. 

 

Selon les statuts de l’Association, les vérificateurs doivent être renouvelés tous les deux ans. Henri 

Bonvin et Rudi Schnegg seront relevés par Jean-Max Perler et Bernard Buchler élus par 

l’Assemblée à l’unanimité. 

 

6. Programme d’activité 2006 

 

6.1 Depuis cet automne 4 membres, Paul Bischofberger, François Breitenmoser, Joe Weber et 

Adrien Grand travaillent à la préparation d’une marche d’une semaine de Flüeli Ranft à 

Fribourg du 8 au 16 juillet. Nos amis Belges nous rejoindront. Les informations et 

inscriptions avaient été envoyées en janvier. A ce jour les inscriptions sont bouclées. 32 

Suisses et 13 Belges suivront ce magnifique tronçon. 

 

6.2 Du 9 au 16 septembre aura lieu la marche d’automne organisée par Alda Borgeat et 

Bernhard Büchler, en collaboration avec Evelyne Bigot. Cettte marche nous conduira de 

Clermont-Ferrand à Brioude sur un ancien chemin Jacquaire. Les informations ainsi que les 

inscriptions  se trouveront dans le prochain numéro d’Ultreïa, en mai prochain. 

 

Dans deux ans, le 31 janvier 2008, notre Association fêtera ses vingt ans. L’Assemblée générale se 

tiendra à Lausanne. Le Président annonce son départ de la présidence pour cette date. 

 

7. Réponse à la proposition faite par un membre à l’A.G. de 2005. 

 

Lors de la dernière Assemblée à Colombier, un membre a fait remarquer que le but de l’Association 

était non lucratif. Par conséquent ses actifs étaient bien au-delà de ce qu’ils devraient être. Il fut 

proposé au Comité d’étudier l’éventualité d’une pose de bancs le long du chemin à travers la Suisse. 

 

Entre temps, d’autres propositions ont été soumises au comité pendant l’année. Une de celles-ci a 

retenu son attention. Le président passe la parole à Bruno Kunz son initiateur. 

 

A Rapperswil, une tour des remparts de la ville, propriété du monastère bénédictin de Einsiedeln, 

fut cédée pour un franc symbolique. Monsieur Kunz a fondé une association qui gérera ce nouveau 

gîte. Des travaux à hauteur de 200’000.00 CHF ont été devisés. Le Comité s’est concerté et propose 

une aide de 20’000.00 CHF répartie sur deux ans. 

 

Les deux prospositions sont soumises au vote de l’Assemblée. 

 

- bancs:    57 oui 64 non  4 abstentions 

- gîte:     122 oui 1 non  2 abstentions 
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Le projet du gîte de Rapperswil est retenu. 

 

Un membre, Monsieur Kastlunger, propose de doubler la donation prévue de 20’000.00 CHF 

prévue. Un autre membre, Hans-Peter Schwarz fait remarquer que selon les statuts, la proposition se 

doit d’être soumise au Comité un mois au moins avant l’Assemblée. 

 

Le Président remercie les deux membres et demande à Monsieur Kastlunger d’avoir la gentillesse 

de soumettre la demande au Comité. 

 

 

 

 

8. Divers 

 

Franz Fiedler annonce à l’Assemblée que l’Organisation Espagnole des Hospitaleros du Chemin de 

St Jacques a octroyé un diplôme à notre Association pour la tenue du gîte de Belorado. Rudi et 

Janine Schnegg se sont rendus à Ponferrada pour recevoir cette magnifique reconnaissance. Elle est 

remise , ainsi que la médaille, à Rose-Marie Bellman en remerciement de son énorme travail. 

 

Guy von der Weid présente à l’Assemblée le résultat final du livre d’or “Europa Compostella” et 

remercie Paul Bischofberger pour le travail fourni. A son tour Paul Bischofberger attire l’attention 

sur le fait que ce projet n’aurait pu se faire sans la participation généreuse et la disponibilité sans 

limite d’un grand nombre de membres à qui il marque toute sa reconnaissance. 

 

Le livre sera vendu 20.00 CHF pièce. Il suffit de s’adresser à Murielle Favre, notre trésorière. 

 

Werner Osterwalder attire l’attention de l’Assemblée sur le fait qu’un grand nombre de pèlerins 

arrivant à St Jacques de Compostelle sont des jeunes. Des jeunes psychiquement fragiles. Il 

demande à ce que notre Association, de pair avec les Associations françaises, belges et allemandes 

écrive à l’évêché, aux chanoines de la cathédrale, afin qu‘un soutien moral soit mis sur pied pour 

recevoir ces personnes fragilisées. 

 

Le président clôt l’Assemblée à 15.30 heures. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 

 

 

 

 

 


